

2021年,我们相伴成长

2022年,让我们继续前行

本周是2021年度最后一期《平顶山晚报 鹰城校园》了,下月起,2022年度小记者将正式上岗。2021年,我们相伴成长。2022年,让我们继续前行。

“谢谢老师,孩子最大的收获就是作文水平提高了。”近日,笔者在采访十佳小记者的过程,这是家长们说得最多的一句话。2021年,为了督促小记者投稿,平顶山日报教育中心工作人员对小记者逐一进行了电话回访。今年由于疫情的原因限制了多线下活动的开展。今年3月份至今,教育中心先后开展了“宝丰红色研学活动”“上海研学活动”“山东威海研学活动”等一系列研学活动,其他社会实践活动有“趣味亲子闯关游戏”“小记者淘宝”“亲子马拉松活动”“小记者微景观制作”“小记者沙瓶画活动”“小记者学做牛排”

“小记者创文系列活动”等,丰富多彩的小记者活动让小记者沉浸其中。

“妹妹见哥哥报了小记者,还在报纸上发表了作品,今年也要报名哩。现在我们家有两个小记者了!”昨日,东环路小学小记者杜雨喆的家人告诉笔者,过去的一年里,孩子先后投了《文明城市》《中秋快乐》等多件小记者绘画作品,受到哥哥的影响,今年刚上小学一年级的妹妹也报名了小记者。她希望两个孩子在2022年相互鼓励,共同成长。

2021年,小记者们积极投稿、参加小记者活动,10名十佳小记者,200名优秀小记者不仅在投稿和社会实践活动中收获成长,还受到了市教体局、市关工委等单位的表彰。2022年,让我们携手同行,成长为更加优秀的自己。

(王红梅)



雷锋小学:欢庆元旦 童心飞扬

12月28日下午,卫东区雷锋小学东校区开展了“庆元旦 迎新年”主题活动。各班学生欢聚一堂,唱起欢乐的歌儿,做着有趣的游戏,一起迎接新年的到来。

王红梅 摄

市十佳小记者王馨妍:
做个快乐的小记者

12月21日是冬至,当天的阳光格外明媚,暖暖地照遍大地上的每一个角落。当天上午第二节下课后,笔者在卫东区平马路小学操场边见到了十佳小记者王馨妍。

王馨妍今年上三年级,二年级时开始报名小记者。王馨妍是个爱笑的小姑娘,在聊天过程中,王馨妍告诉笔者,她爱好广泛,读书是她的爱好之一,她读过很多书,如曹文轩的《草房子》《青铜葵花》,还有中小学生的《资治通鉴》《史记》等,最近又迷上了《如果历史是一群喵》《城南旧事》等。除了读书,王馨妍还喜欢弹钢琴,已经跟着钢琴老师学了一年多了,目前正在学习三级的曲子。王馨妍说,有时学习累了,

弹钢琴能让她放松下来。

“每一期的小记者作文,我都会认真阅读和学习。”王馨妍说,她是晚报鹰城校园的铁粉,从二年级报名小记者以来,她每期都会认真读报纸上刊登的小记者作文,认真学习别人的优点。她最喜欢叙事类的作文,喜欢读作文中那些有趣味的故事,有时读着读着自己不由自主地就笑了起来。她不仅爱读报,从二年级开始,还投了不少作品。

“一次爸爸妈妈做卤蛋,结果一时有事,大家都忘记了火上的卤蛋,直到屋子里充满了焦糊味,爸爸才反应过来,厨房里的锅都烧废了。”二年级时王馨妍投的第一篇作文描写的就是发生在她家中的这件“囧事”,她把生活中发生的事用鲜活的文字写进作文里,和大家一起分享

生活中的快乐,体验烟火中的幸福。

王馨妍表示,她不仅会把生活中的事写进作文里,还会把参加过的每一次小记者活动,如小记者学沙画、小记者红色研学活动等活动体验都变成文字写进作文里。

10月21日晚,王馨妍的妈妈在电话中告诉笔者,孩子参加的社会实践活动比较多,她也很支持孩子参加活动。社会实践活动如参观博物馆等这一类活动,可以让孩子增长见识、开阔眼界。小学生写作文比较直观,只有自己经历过的事才能有感而发,才能写出好的作文。孩子通过参加小记者社会实践活动可以积累写作素材,希望以后多组织一些活动,让孩子在这个平台上得到更多的锻炼。

(王红梅文/图)

市十佳小记者辛漪琳:
小记者,一个展示自我的平台

十佳小记者辛漪琳是湛河区实验小学五年级学生。她从小学一年级开始报名小记者。她爱阅读,积极投稿,参加过很多小记者活动。

冬至当天,在湛河区实验小学教学楼五(6)班教室门前,笔者见到了她。阳光透过玻璃窗照在长长的走廊上,站在窗边的辛漪琳捧着市十佳小记者证书,开心不已。

辛漪琳说,能被评为市十佳小记者,她和家人都特别高兴。她从一年级时就开始报名小记者了。因为从小就喜欢阅读,所以写作文对她来说并不是一件难事,她报名小记者就是想证明自己——把自己的作品刊登在报纸上。她非常喜欢丰富多彩的小

记者社会实践活动,今年她参加了亲子马拉松、趣味亲子运动会、微景观等活动,这些活动让她增长了知识和见识,让她的写作水平也有了很大的提升。

“我发表过《书包的自述》《我的心爱的之物》等多篇小记者作文”。辛漪琳对自己的作文写作水平充满了自信,她表示,她不仅在活动中认识到了好多新朋友,而且每一次活动体验都生动有趣,为作文写作提供了素材。

辛漪琳的妈妈,女儿是个小书迷,从小就喜欢看书。平时只要有空,她就会带女儿逛书店,让孩子挑选自己喜爱的书籍。有时,女儿也会和表姐一起去图书馆看书。当初,报名小记者还是女儿自己的提议,女儿想把

自己的作文印在报纸上,从而来证明自己的能力,一直坚持投稿和参加小记者活动的女儿说到也做到了。她发现,女儿每次写作文都很主动,而且写完作文后,还会催促她帮忙看一看、改一改,让她帮忙投稿。四年级时,她想着女儿已经体验3年小记者了,就没有给女儿继续报名,可女儿还是坚持要报,并且每次看到公众号上发布小记者活动的消息后,都特别开心,几年来,女儿参加过小记者学沙画、参观宝丰科技馆等活动。

“感谢小记者团为女儿提供了一个展示自己的平台,让女儿在投稿和实践活动中提升了自己的能力。”辛漪琳妈妈感激地说。

(王红梅文/图)